

Kitüntetés

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Tausz Jánosnak, az IBUSZ RT vezérigazgatójának több évtizedes munkásságának, valamint a Munka Vörös Zászló kitüntetését adományozta.

A kitüntetést Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt a kitüntetés átadásánál dr. Sággy Vilmos belkereskedelmi miniszter.

Bérletezés a színházban

Két épületre kétfajta kártyák

Bár a nagyszínházban csak október elsején, a Kiszínházban 7-én tartják az első premiereket, a próbákat már elkezdték, és nem ténylegnek a szervező irodán sem: hagyományosan ezek a napok, hetek jelentik a bérletezés fő szezonját. Hosszú idő óta először történik, hogy az évad előadásait két épületre hirdetik, ámátor ez a „boldog békeállapot” sem

lesz tartós; áprilistól bezár a nagyszínház, s a föltehetően évekre elhúzó rekonstrukciós munkák idejére a Szabadság moziba költöznek át a zenei, illetve zenés produkciók. Emiatt aztán az 1977/78-as színiévadra szóló bérleti felhívás, melynek plakátjai az utcán láthatóak, alternatívákat kínál. A 20 százalékos kedvezményvel hirdetett vegyes bérletben 9 plusz 2 előadást, az operabérletben (hasonló kedvezményvel) 8 plusz 2 előadást jeleznek. A magyarázat: amennyiben áprilistól megfelelő helyiség áll a színházak rendelkezésére, lejátszzák a „ráadás-ként” hirdetett egy-egy operát, illetve operettet, amennyiben nincs addigra új épület (tehát a Szabadság-film-színház átalakítása nem történik meg), a vegyes bérletben kilenc előadást, az operabérletben nyolcat láthatnak a nézők.

A vegyes bérletnek három változatát hirdetik: a premierekre szóló kedvezmény nélküli, a nyugdíjasoké, melyek szokás szerint a délelőtti nyilvános főpróbákra érvényesek, 60 százalékos kedvezményvel mennek, az egyetemi és főiskolai bérlet 30 százalékos árkedvezményt nyújt. Ebben a formában a következő darabokat láthatják a bérletesek: Shakespeare: Julius Caesar, Kálmán: Csárdáskirály, Muszorgszkij: Borisz Godunov, Viszljjev: Csendesek a hajnalok, és Kerekes: Kapaszkodj Malvin (egy műsorban), Offenbach: Gerolstein nagyhercegnő, Mozart: Così fan tutte, Shaw: Sosem lehet tudni, Szigligeti: Liliomfi, egy új magyar darab, és a plusz kettő, Kacsóh: János vitéz, Puccini: Turandot. Az operabérletek előadásai: Borisz Godunov, Fidelio, Alarcosbál, és Újvidéki Opera és Balettszínház balettgöygyűlésének vendégjátéka (novemberben). Così fan tutte, Otello, Villon, az újvidéki operaegyüttes vendégjátéka (tavasszal), Don Carlos, Turandot.

Azok a bérletesek, akik tavalyi helyeiket szeretnék megújítani, szeptember 5-ig jelezzék a Kársz utcai szervező irodán, mert csak ebben az esetben tudják garantálni az igényeknek megfelelő elosztást. A bérletkártyák átvételének időpontjáról a színház később értesíti az érdekelteket.

Szüreti napok Sopronban

Tizenegyedzszer rendezik meg az idén a soproni szüreti napokat. A szeptember 24. és október 2-ai közötti program bővelkedik színes, érdekes eseményekben. Az első esemény nagyszabású szüreti bál lesz, amire több mint ezer vendéget várnak. A fő esemény a szüreti karnevál lesz, amit szeptember 25-én, vasárnap tartanak meg. A színes, jelmezes menet végigvonul a város főútvonalain. A karneválon felelevenítik a szőlőművelés, a borgazdálkodás történetét a római kortól napjainkig.

Korszerűsített határállomások

Győr-Sopron megyében vannak az ország legforgalmasabb határállomásai. A négy határátelkölő hely közül a rajkainak, és a hegyeshalmiak éves utasforgalma már hosszabb ideje 5 millió körül van. Az idei évben előreláthatóan az 5 milliót is meghaladja ezen a két helyen a ki- és belépők szá-

Korszerű mezőgazdaság

Csalóka takarékoság

2. Az AGROKER igazgatóságának tájékoztatása szerint megyénk mezőgazdasági nagyüzemei a korábban megrendelt műtrágyából húszezer mázsát lemondtak. A szám nem teljes mennyiséget takar, csak azt a hatóanyagot jelzi, amit a növény hasznosítani tud. Mondhatnánk erre, a kereskedelem belső ügye, ha nem tudja eladni, fájjon érte az ő feje. Azt is mondhatnánk, hozzáértő, felelős emberek ülnek a szövetkezetek és állami gazdaságok irányítói székében, érték is a dolgukat, ha lemondták, nyilván nincs rá szükség. Csak örülhetünk, hogy ennyivel kevesebbet szórnak ki fölöslegesen.

Bonyolultabb dologról van szó. Amikor a központi tervek meghatározták, mennyivel emelkedjen évente a mezőgazdaság termelése, hozzáterveztek azt is, mennyi műtrágya kell a többterméshez. Ugy számoltak, legalább 10 százalékkal többet kell fölhasználni idén, mint tavaly. Csakhogy Csongrád megyében már tavaly is lemaradtak a gazdaságok 7 százalékkal, ha lépezt akarnak tartani a központi elképzelésekkel, akkor most 17 százalékkal kellene többet vásárolniuk, és a földre kijuttatniuk. Év elején nagyjából annyit rendeltek, mint tavaly, és most ebből is lemondanak tekintélyes adagokról, akkor jogos az aggodalom, ideit takarékoságunk jövő évi eredményeinket veszélyezteti. Minden okunk megvan az aggodalomra, hiszen hektáronként idén is csak 265 kilogrammot számíthatunk Csongrád megyében — most is csak a hatóanyagot jelzi a szám —, Fejér megyében viszont éppen 100 kilóval többet. Pedig a Fejér megyei gazdaságok sem szeretik ablakon kidobni a pénzt.

Első ellenetesként álljon itt, hogy idén a csökkentett adagú műtrágyázás mellett is rekordtermések születtek megyénkben. Fölültes szemlélő kikétszerkettőzheti ebből, nem kell annyira mellre szivni az intelmeket. Kétszer sántít a számítás. Ha a tavalyi gyengébbet túllépjük, már rekordról beszélhetünk, de ha már tavaly elegendő műtrágyát használtak volna a gazdaságok, nem biztos, hogy már tavaly el nem érhetjük volna ezt a rekordot néhány növény esetében. A másik megfontolandó tétel: a mostani rekord még közel sem jár a növényekben rejlő biológiai lehetőségek felső határához, ésszerű gazdálkodással tehát fokozhatók a terméseredmények.

Második ellenetesként: lép-ten-nyomon azt hallani, ha sok a műtrágya, megdől a gabona, és a termés egy része kárba vész. Idén sok helyen megdől. Ha még többet adunk, még több fog elpusztulni. Erre az okfejtésre már nem merjük azt mondani, hogy sánta, fölkerestük inkább Harmati Istvánt, a Gabonatermesztési Kutató Intézet tudományos osztályvezetőjét. Azt a választ kaptuk, a műtrágya-

adagok növelésével arányosan növekszik a termés, de csak egy darabig. Okszerű műtrágyázásra van tehát szükség. Az üzemek jobb és jobb eredményei magyarázhatók egyrészt a jobb fajtákkal, másrészt azzal, hogy jobban megművelik a talajt, de alapvető követelmény, hogy legyen annyi tápanyag a talajban, amennyire a növénynek szüksége van. Az a tapasztalat, hogy némely gazdaság indokolatlanul sokakat, néhány pedig a kelleténél kevesebbet használ föl. Sovány talajba hiába vetjük a legjobb fajtát is, termése kevés lesz.

A GK-3-as jelű búzával folytatott idei kísérletek például azt bizonyították, ha egy mázsával több műtrágyát használtak föl, tíz málszálval több búza termett. (Durva a számítás, de a tanulság kedvéért leírjuk az első ötletet: ennyivel maradtunk el a Fejér megyei átlagotól, többet is arathattunk volna tehát.) Az alapos kibet kell fölhasználni idén, mint tavaly. Csakhogy háromszáz kilóig érvényes a tétel, utána nem emelkednek a termésátlagok ilyen mértékben. Ahol eddig is elég műtrágyát szórta a földre, ott az adagok további emelése természetesen fölösleges.

Az átlagok csak nagyvonalú tájékozódásra jók, az agronómus ezekkel nem sokra megy. A kutató javaslata, hogy győződjenek meg a gazdaságok a talaj tápanyagkészletéről — hiszen néhány tápanyag évről évre halmozódik —, és csak azt pótolják, ami hiányzik, és amire annak a növénynek szüksége van. A laboratóriumi talajvizsgálatok nélkülözhetetlenek. Az bátran kimondható, hogy a mi közepes minőségű talajunkon 3-4 mázsa közötti műtrágyára van szükség, de hogy egy-egy táblába mennyi kell, azt döntse el a laboratórium — 3-4

évenként, és számoljon belőle minden évben a mezőgazdász.

Az „okszzerűség” tehát figyel a talajra, figyel a növényre, de azt is figyelembe veszi, melyik műtrágyát mikor szórja ki. Csak annyit, amennyi kell, és csak akkor, amikor kell. A tavaszi fejtrágyázás igen hasznos, de ha rossz körülmények között végezzük, árthatunk is vele.

Elmondta a kutató azt is, hogy a termelési rendszerek közreműködésével meggyorsult a tudományos eredmények elterjedése. Minden rendszer előírja a műtrágyaadagokat, és az optimális szint alá egyik sem száll. Ebből nyugodtan levonhatjuk azt a tanulságot, hogy a 3-4 mázsa közötti optimális mennyiséghez képest a mi megyénk 265 kilogrammja igen kevés. Amit itt megtakarítunk, azzal valóban jövő évi termésünket szegényítjük. Csalóka takarékoság ez, csak látszat, valójában ráfizetés.

Van természetesen harmadik ellenérv is: ha nincs pénz a gazdaságnak, fölösleges meggyőzni. Valóban közrejátszanak pénzügyi gondok is abban, hogy jó pár szövetkezet visszalépett. A gyenge adottságok között működő szegényebb gazdaságok tették ezt legtöbbször, azok, amelyeknek éppen égető szükségük lenne a többtermésre. Nekik szóló jó hír: olcsóbb lett néhány műtrágya az elmúlt hetekben, és a bank előnyös föltételekkel hitel nyújt műtrágyavásárlásra. A hitel föltételeiről és az AGROKER által nyújtható kedvezményekről értesítették a gazdaságok vezetőit, élhetnek tehát a lehetőségekkel. Számításainkból azonban semmiképpen ne hagyják ki, hogy az országos tervek a helyes döntésekre épülnek.

H. D.

Képernyő

Arzenál

Nincs szükségem fegyverekre. Az utolsó géppisztolyomat (fából volt, és remélem lehetett vívni vele) nyolc-éves korom táján vesztettem el. Utána semmi, hacsak egy vizipisztolyt nem számítottam, ami aligha tekinthető fegyvernek. Lányokat spricceltem vele a strandon, míg nem az egyik nagyobbacska bakifis lovagja le nem kevert érte egy taslit.

Azért mondom el mindezt bevezetőben a saját fegyverekhez való viszonyomról, hogy érzékeltessem mennyire naiv szemlézőként ültem a képernyő elé, hogy megnézzem a francia televízió Arzenál című Pirityi Sándor segítségével Scmitt Péter kommentálta filmjét.

„A statisztikai adatok szerint az elmúlt évben több mint 20 milliárd dollár értékben adtak el vagy vásároltak a világon fegyvereket...” Számolni kezdtem; vajon hány kórházi ágy, hány iskola, óvoda ára ez; vajon hány embert lehetne megtanítani írni és olvasni, ha ennyi pénz állna rendelkezésre? Feladtam.

módjával nem lehet minden-egyérténi egyébként! — az, hogy sok politikus még álmodni sem meri, hogy valahol a világon kitör egy kisebb-nagyobb helyi háború — a fegyverkereskedés hiánai már tudják. Megdöbben- volt bizonyítva látni, hogy a fegyvergyárosok és kereskedők profitésége emberéletet olt ki, mert ki-olthatja őket; hogy a szabad fegyverkereskedelem következtében repülőgépeket lehet rabolni, s fogva tartani tús-ként békés embereket, és így taváibb.

Aki figyelte Pirityi Sándor alapos tudásról, felkészültségről árulkodó magyarázatait, sok mindent megértett újsághírek mögöttes dolgairól, a világról is.

A hét két jelentős műsora volt a Romhányi Józseffel és a Ruttkai Évával való találkozás. Mindkettő bizonyította, hogy az arzenál a legfontosabb. Vagy van benne minden — nézőkre ható fegyver — vagy sincs. Magyarán: Romhányi és Ruttkai Éva egyénisége magával ragadó — ez pedig elég egy műsor átító sikeréhez. Az utóbbi műsorról szólva még azt is el kell mondani, hogy régen láttuk a kamerákat ennyire észrevétlenül mozogni, a stábot sem éreztük a környéken. Zavartalanul élveztük a produkciót, a Korona pódium családias légkörét.

Petri Ferenc

A 32. játékhet szelvényeire

Kisorsolták a lottó augusztusi tárgynyereményeit

Hétfőn, a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság budapesti, Münnich Ferenc utcai székházában kisorsolták a lottó augusztus havi tárgynyereményeit — a 32. játékhet szelvényeire.

Az alábbiakban közöljük a szegedi totó-lottó körzeti iroda területén eladott és nyereménnyel kisorsolt 32. heti lottószelvények számát és a nyereményt.

A gyorslistában az alábbi rövidítéseket használtuk: a = Zsiguli személygépkocsira utalvány; b = 50 000 forintos Otlet-utalvány; c = 15 000 forintos Otthon lakberendezési utalvány; d = 1980 forint értékhatárig magnetofon vásárolható; e = 10 000 forintos vásárlási utalvány; f = 9000 forintos Ki mit választ-utalvány; g = 7000 forintos Tetőtől talpig-utalvány; h = 5000 forintos vásárlási utalvány; i = 4000 forintos Konyhafelszerelés-utalvány; j = 3000 forintos Textil-utalvány; k = színes televízió; l = 20 000 forintos Zenesarok-utalvány; m = 9100 forint értékhatárig televízió vásárolható; n = 8400 forint értékhatárig televízió vásárolható; o = 6000 forint értékhatárig hűtőgép vásárolható; p = 2700 forint értékhatárig táskarádió vásárolható; r = 1500 forint értékhatárig táskarádió vásárolható.

7 134 312 g	7 765 267 j	62 174 351 g
7 136 455 j	7 768 620 j	62 177 566 g
7 137 542 g	7 769 585 c	62 187 839 f
7 163 846 g	7 772 732 o	62 209 234 i
7 166 777 g	7 778 362 r	62 215 874 i
7 177 667 j	7 790 184 f	62 220 668 g
7 197 643 p	7 801 560 b	62 226 309 f
7 213 631 h	7 815 519 g	62 229 845 i
7 219 333 i	7 844 994 i	62 230 935 i
7 220 395 e	7 846 137 f	62 232 379 g
7 253 194 h	7 860 239 f	62 232 387 g
7 254 231 f	7 860 656 n	62 233 119 g
7 263 561 g	7 877 732 i	62 248 648 g
7 292 317 e	7 883 403 g	62 257 725 l
7 312 723 j	7 888 971 o	62 263 765 o
7 317 491 e	7 892 268 e	62 276 154 e
7 354 157 e	7 940 316 n	62 282 980 g
7 372 895 b	7 960 762 g	62 291 642 l
7 382 025 k	7 974 076 f	62 301 055 k
7 404 745 i	7 975 552 l	62 303 863 j
7 406 887 k	4 428 164 c	62 305 255 h
7 429 961 i	4 433 090 j	62 309 035 r
7 443 265 b	4 445 278 b	62 310 074 g
7 445 084 f	44 704 678 j	62 317 139 e
7 449 620 f	44 710 905 c	62 317 646 o
7 459 933 i	44 717 968 f	62 364 965 g
7 463 276 j	44 726 177 l	62 366 717 e
7 492 892 i	44 739 189 j	62 368 290 j
7 520 212 p	55 425 008 j	62 380 559 b
7 521 801 m	55 458 901 g	62 389 795 i
7 527 080 j	55 460 031 l	62 392 410 c
7 542 360 f	55 691 820 e	62 406 435 i
7 549 345 o	55 696 248 j	62 408 601 g
7 551 841 e	55 698 823 p	62 420 703 o
7 552 102 e	55 709 294 i	62 439 212 e
7 561 683 g	55 723 676 i	62 448 633 g
7 564 125 e	55 726 360 i	62 453 873 g
7 571 625 h	55 729 102 o	62 456 589 j
7 575 145 f	62 006 355 p	62 457 282 i
7 575 745 f	62 007 724 i	62 478 065 f
7 580 791 i	62 007 950 m	62 479 799 f
7 582 145 g	62 015 593 b	62 481 742 m
7 607 564 j	62 021 995 f	62 491 508 h
7 608 162 e	62 027 773 e	62 498 853 h
7 617 821 e	62 031 313 h	62 516 963 h
7 618 892 e	62 037 905 e	62 538 095 h
7 651 090 f	62 056 289 f	62 554 544 h
7 653 210 h	62 043 875 j	62 559 686 j
7 671 237 g	62 070 326 f	62 584 816 d
7 673 808 j	62 116 474 p	62 604 092 e
7 703 715 g	62 118 167 h	62 628 781 p
7 712 813 g	62 122 403 i	62 641 838 n
7 718 833 g	62 151 286 j	62 646 075 f
7 727 748 r	62 152 125 k	62 656 841 h
7 730 186 h	62 160 970 g	62 667 545 j
7 744 275 h	62 163 732 e	62 667 564 e
7 762 999 j	62 167 511 h	62 674 150 i

A nyertes szelvényeket 1977. szeptember 20-ig kell a totó-lottó kirendeltségek, az OTP-fiókok, vagy a posta útján a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz (1875 Budapest V., Münnich Ferenc utca 15.) eljuttatni.

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, az esetleges hibákért felelősséget nem vállalunk.